

Por donde se quiebra la sogá

—(=)—

Nadie puede negar que la evasión del comandante Franco ha producido singular impresión.

Y hablamos solo de la del comandante Franco, porque este viene imbuido por la gloria popular, desde su primera hazaña en el «Plus Ultra».

Su segunda intentona, con el accidente tan diversamente discutido, atrajo una nueva notoriedad sobre su persona y ahora con sus rebeldías, y con sus audacias, ha conseguido que los enemigos de las Instituciones le glorifiquen, como uno de los más perseguidos por la causa.

Por eso la fuga, que en su compañero a penas si ha tenido resonancia, en él adquiere un relieve singular; pero no es precisamente para envidiar su popularidad.

Para su fuga ha tenido que quebrantar, según ha dicho el ministro, una palabra de honor, y esto, precisamente en un militar, tiene una especial importancia.

Pero es que además, tenga o no cómplices en su huida, la responsabilidad caerá en primer término, sobre el pobre centinela, el más alejado de estos trotes políticos, y la víctima más inocente, de cuantas en el suceso pueden intervenir.

Nunca, como ahora, es aplicable el adagio de que siempre la cuerda se rompe por lo más delgado; es decir, que acaso en la comisión de ese delito, haya muchos y más eficaces responsables; y sin embargo, la ley será inflexible para el pobre centinela, que en la hora de ahora, ya estará sometido a sumario y habrá perdido su libertad, a cambio de esa otra, que se han tomado el comandante Franco y el comandante Reyes.

No sabemos si podrán o no ser alcanzados en su misteriosa fuga; pero en el supuesto de que lo sean, el delito en sí parece ser que no tiene caracteres de gravedad por tratarse de un quebrantamiento de arresto y por tanto de condena leve.

Lo grave es, que como militar tiene cada su palabra de honor de no fugarse, y esto lo ha de ver con malos ojos en el ejército.

Claro es, que para los que tienen para todo formas acomodaticias les habrá resultado, hasta épica, esa fuga: En cambio si el fugado no hubiera tenido esa característica antimonárquica, evidentemente que a estas horas sufriría todas las graves censuras de los catones del radicalismo español.

El hecho, no es para entregarse a manifestaciones de júbilo, ni para levantar estatuas de glorificación: Si una evasión cae de lleno en las redes del castigo, y nadie por ello se ha mostrado júbilo, lo es menos en el caso, de que para realizarlo ha tenido que saltar por encima de esa palabra, que es más fuerte, mas indestructible, que los barrotes de una celda.

Dejemos, pues, libre la acción de los tribunales, que a estas horas estarán esclareciendo todo lo que haya en la entraña del asunto, y puesto que se había mucho de igualdad habrá que desear, por los fines de la justicia, que tenga exacta aplicación, en la proporción y en la medida que marcan la conciencia y circunstancias del delito, sin establecer enojosas diferencias por la cualidad del delincuente.

Más justicia para el que delinque y menos rigor para el víctima de la influencia ajena.

INFORMACION DEPORTIVA

La Federación impone varios castigos a jugadores

REUNION DE ARBITROS

Anoche se reunieron en Asamblea extraordinaria los árbitros para tratar de la reforma del Reglamento amoldándolo a la reglamentación de la Nacional; para fijar las normas sobre nombramiento de árbitros y explicación por el Comité de como los había venido realizando; actitud a seguir respecto a las actuaciones de los árbitros en los pasados partidos e incidentes derivados de los mismos.

Presidió el señor Calvo, a quien acompañaba Plaza y Saura del Comité.

Se adoptaron diversos acuerdos importantes, a requerimiento de los señores Abelán, Tomás, Cascales y Almansa y se levantó la sesión.

EL MURCIA A LA UNION

El domingo próximo juega en La Unión el Real Murcia, contra el titular.

NOTA DE LA FEDERACION MURCIANA

En la sesión celebrada ayer por el Comité Directivo de esta Federación se adoptaron, entre otros los siguientes acuerdos:

Amonestar al Club Hercules F. C. por haber celebrado un partido local en la misma que se celebraba partido de competición oficial en el Campo del Alicante, F. C., conminándole con multas en caso de reincidencia.

Quedar enterados de una comunicación del Real Murcia sobre ausencia sin permiso de jugador Sergio Prieto, y que se de conocimiento a la Nacional para que sea tenida en cuenta, en su caso, la rebeldía de este jugador.

Que con arreglo al reglamento se prive al jugador Vicente Salvador Beltran, a que se inscriba por club alguno en dos años por no haber suscrito la demanda de licencia que como jugador retenido está obligado a suscribir a favor del Albacete F. C.

Conceder autorización al Imperial F. C. para que lleve a cabo un

Campeonato infantil, que tiene en proyecto de celebrar.

Nombrar una Ponencia para que se modifique la segunda vuelta del Campeonato Regional de Segunda Categoría, Sección B.

Designar Delegado para la Asamblea del Colegio de Arbitros que ha de tener lugar, a don Diego Fernandez y suplente a don Antonio Rubio.

Quedar enterados del fallo dictado por la Nacional con referencia al recurso de alzada interpuesto ante la misma por el Elche F. C. contra acuerdo de este Comité dejando libre al jugador Gorge Perea, que dice así:

«Examinado el recurso interpuesto por el Elche F. C. contra el acuerdo de la Federación Murciana, que dice:

Primero: Declarar en libertad al jugador reclamante, Francisco Gorge Perea, con fecha 6 de Agosto. Y Segundo: Condenar al Elche F. C. al pago de 200 pesetas al jugador Gorge, importe de los sueldos que le adeudaba dicho Club.

Aceptando los resultados y fundamentos del fallo recurrido. Atendiendo que la Federación Murciana ya se excedió en su consideración al Elche, concediendo una prórroga del plazo que señala el artículo 60 del Reglamento de jugadores, y que no puede aceptarse como excusa para aplicación de lo dispuesto en el artículo 63, ni mucho menos para ampliar un término de naturaleza improrrogable, la circunstancia de que el equipo del Club reclamante se hallara efectuando una excursión.

El Comité Ejecutivo ha acordado confirmar en todas sus partes la resolución recurrida.»

Por proferir amenazas, a la terminación del partido, Alicante F. C. Deportivo Eldense del día 23, al árbitro señor Saura que dirigió dicho encuentro por Secretaría se ha impuesto al jugador Jaime Segarra Pomares del Eldense la sanción de un mes de suspensión.

LISCANO

PROTESTA EN TENERIFE

Por la supresión de la escala en aquel puerto de los buques de la Transatlántica

Por telégrafo de la noche Recibimos el siguiente telegrama: «En protesta por la supresión de escalas en este puerto de los buques de la Compañía Transatlántica, ha cerrado el Comercio cuatro horas.

Numerosos grupos impidieron que se abriera nuevamente, así como se opusieron a la circulación de ómnibus y tranvías.

Se teme que mañana se declaren en huelga los obreros del Puerto.—Manzano».

ULTIMAS NOTICIAS

Durante la huelga resultó un hombre muerto y siete heridos.

Se pide la destitución del gobernador.

Se acordó la continuación de la huelga.

DE LA DIPUTACION

Hablando con el Presidente

—(=)—

El Presidente de la Diputación señor Guirao Girada recibió ayer mañana varias visitas.

A mediodía, al hablar con los periodistas les manifestó que estaba preparando diversos asuntos para la próxima sesión de la Permanente.

Además se ocupaba en ordenar las cosas antes de su viaje a Madrid, que como ya dijimos ayer probablemente lo efectuará en la tarde de hoy.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche Cotización del día 24

| | |
|---------------------------|--------|
| Interior 4% | 69'55 |
| Amortizable 5% | 84'75 |
| Id. 4% | 00'00 |
| Banco de España | 596'00 |
| Tabacos | 230'00 |
| Francos | 35'35 |
| Libras | 43'70 |
| Dollars | 8'95 |
| Liras | 47'10 |

UNA INFORMACION DE «EL DEBATE»

Dice que fracasó en Berlín el proyecto de Monopolio frutero

(Por telégrafo)

Madrid.—El periódico «El Debate» dice que merced a las gestiones de la embajada española en Berlín, fracasó el proyecto de Monopolio frutero de horticultores alemanes.

Añade que no obstante, los exportadores españoles no deben confiar, pues los racistas que tienen la mayoría en el Parlamento tratarán de resucitar la cuestión, apesar de la hostilidad que encuentran incluso dentro del país, pues los comerciantes se muestran contrarios al Monopolio.

Alemania absorbe un 47 por 100 del comercio frutero español, pero nosotros compramos anualmente 200 millones de oro en productos alemanes.

La información termina aplaudiendo al Gobierno por la defensa que ha hecho de los intereses españoles.

LOS SUCESOS ESCOLARES EN SEVILLA

Un catedrático dice que no puede admitirse la teoría de los privilegios universitarios

(Por telégrafo)

Sevilla.—El catedrático Santiago Ruiz Castillo solicitó del gobernador civil una enérgica actitud retirando el pendón faccioso del tejado de la Universidad.

En los tiempos modernos no puede admitirse la teoría de los privilegios universitarios, que amparen excesos de esta clase.

Cuando las autoridades académicas no pueden o no saben defender el prestigio de la institución la autoridad gubernativa cumple su deber protegiéndolos.

Exploradores de España

—(=)—

TROPA DE MURCIA CONCURSO DE TRABAJOS MANUALES

Con objeto de estimular la habilidad de cuantos muchachos integran esta Tropa, fijar su atención, fomentar su iniciativa y aficionarlos al trabajo útil, se abre un Concurso de «trabajos manuales», entre todos los exploradores y lobatos, con sujeción a las siguientes bases:

1.ª Habrán de ser contruídos precisamente por los mismos muchachos, sin ayuda de elementos extraños.

2.ª Podrán utilizar para la confección de aquellos, toda clase de materiales, como juncos, mimbres, maderas, cartón, papel, escayola, etc., a base de que éstos sean lo más económicos posible.

3.ª Se concederán varios premios a los trabajos que a juicio del Jurado, estén mejor confeccionados y denoten una mayor habilidad y originalidad en su constructor.

4.ª Todos los trabajos que se presenten al Concurso, se expondrán al público con la debida solemnidad.

5.ª Clausurada la exposición, se dará un valor a cada objeto, previo informe de su constructor, y acto seguido, se le encargará a cada uno de ellos, la construcción de un cierto número de copias.

6.ª Con la colección de objetos y juguetes que así se obtenga, se hará un reparto a los niños pobres de esta Capital, en la próxima fiesta de Reyes, dándose a este acto la máxima brillantez.

7.ª Los trabajos podrán presentarse en el Club, desde esta fecha hasta la noche del día 9 del próximo mes de Diciembre.

8.ª El Concurso tendrá lugar el día 10 del citado mes, en el Club, a las 7 de la tarde.

9.ª El Jurado estará presidido por don Rafael Castillo, actuando como vocales, el Jefe de Tropa, don Manuel Navarro, don José Sánchez Campillo, don Mateo Seiquer, don Carlos Mateo, don José Díez

Bueno, don Francisco Ruiz Molina y don Perfecto Hidalgo.

Se encarece a todos los lobatos y exploradores, la grandísima importancia que tiene este Concurso, pues no solamente invertirán unas horas de aburrimiento, en hacer un trabajo útil, sino que éste servirá para proporcionar a unos chicos pobres, la gran alegría de tener en sus manos un juguete, que sus padres no pueden comprarle.

Murcia 25 de Noviembre de 1930
EL JEFE DE TROPA

Gobierno civil

LA HUELGA DE TOTANA

El gobernador civil interino señor Fernandez Reyes manifestó ayer a los periodistas que continuaba la huelga planteada en Totana por los obreros naranjeros y algunos del ramo de construcción. La guardia civil hubo de intervenir en algunos momentos para disolver grupos y evitar coacciones, sin que ocurriera el más ligero incidente.

En cuanto al conflicto de Mazarón, planteado por los obreros de las Salinas del Puerto manifestó el señor Fernandez Reyes que se realizaban gestiones para resolver la cuestión, esperando que el resultado sea satisfactorio.

TENTATIVA DE REGICIDIO

Se pretendía matar también a Primo de Rivera y Añido

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El jueves se celebrará un Consejo de Guerra contra varios sindicalistas acusados de tentativa de regicidio y de tenencia de explosivos.

Los procesados se proponían además de atentar contra la vida del Rey, matar a Primo de Rivera y Añido, para lo que habían almacenado grandes cantidades de explosivos, pero el complot fué desuabierto y detenidos los complicados.

Defienden a los procesados Vidal y Moya, Balbotín y Barriobero.



TERCER ANIVERSARIO de la señora

DOÑA DOLORES GOMEZ BERNAL

QUE FALLECIÓ EL DIA 27 DE NOVIEMBRE DE 1927

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el señor

DON MIGUEL CABALLERO GIL

Que falleció el día 14 de Abril último

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 27, desde las ocho y media hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y las que se digan a las ocho en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario de La Alberca, y a las once en la capilla de Nuestra Señora de los Dolores de esta Santa Iglesia Catedral.

Sus sentidos: hija doña Josefa; hijo político don Manuel Valenciano Oliva, y nietos María de los Dolores, María Josefa y Manuel Valenciano Caballero; su hermana doña Eusebia; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, anticipándoles por esto la expresión de su agradecimiento.

Murcia 26 de Noviembre de 1930.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Asamblea de la Confederación del Segura

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió la Asamblea de la Confederación del Segura en el Salón de Actos del Ayuntamiento.

Presidió el Marqués de Rafael acompañándole los vicepresidentes señores Conde del Valle, Díez de Revenga y Die Losada.

Abierta la sesión se procede a la lectura del acta de la anterior que es aprobada.

La Presidencia propone que la Asamblea acuerde el sentimiento de la Confederación por el fallecimiento del Sr. don Manuel Maza, alcalde de Murcia. Acordado.

El secretario da lectura a los nombres de los elementos de varias comisiones.

El señor Montalbán hace uso de la palabra respecto a las obras en el pantano de Talave, considerando que se ha invertido el orden en los trabajos por el adjudicatario de esas obras.

Expresa el temor de que puedan saltar las aguas por encima de la presa, pues se produciría una verdadera catástrofe con daño inmenso para los propietarios próximos.

Pide a la Asamblea que estudie bien si es posible rebajar el nivel.

El señor Piñuela contesta al anterior. Hace una ligera historia de las obras del Talave y los fines a cumplir por este pantano.

Asegura que no pueden tener temores de ningún género los propietarios pues la presa del Talave es perfectísima y no rebasará una sola gota de agua.

Estima que con la construcción del pantano de Camarillas quedaría completamente tranquila toda la Zona de aguas arriba y aguas abajo del pantano de Talave.

Se pasa a dar lectura al Reglamento de la Junta Social de Riegos de Lorca del que se reforman varios artículos respecto al desenvolvimiento de ese organismo.

El señor Arderius pide la palabra para hacer unas observaciones y le contesta el señor Salmon, aclarando algunos extremos de la reforma.

Muestra el señor Arderius sus deseos de que sea modificado el artículo sexto que afecta al nombramiento de Presidente de la Junta Social y el señor Salmón se manifiesta en sentido contrario.

El secretario da lectura al Dictamen.

Interviene la Presidencia; soluciona el asunto y queda mantenido el dictamen.

Habla nuevamente el señor Arderius para exponer que la Junta Social de Riegos de Lorca queda desfigurada en su forma de constitución.

Anuncia que hará una revisión del Reglamento para salir en defensa de la Junta Social de Riegos que estima no debe ser ejecutor de los acuerdos de la Confederación.

Elogia la obra de la Confederación pero se resiste a que esa Junta pierda su independencia de vida.

Pide que se de mayor holgura en el plazo de horas para los efectos de votación en casos de elección. Cree que no hay tiempo en tres horas para una elección de 2.000 votantes.

Hace otras indicaciones y piden que se tengan en cuenta.

El señor Arcas se une a las manifestaciones del señor Arderius.

El señor Piñuela lee unas disposiciones referentes a personal y su situación.

Vuelve el señor Arderius a defender sus puntos de vista, insistiendo en que la Junta de Lorca debe gozar de absoluta independencia para su constitución administrativa.

Le contesta nuevamente el director Técnico señor Piñuela.

La Presidencia promete al señor Arderius que se tendrán en cuenta

sus indicaciones para su estudio oportuno. Hace resaltar la buena armonía que viene existiendo entre la Confederación y la Junta Social de Riegos de Lorca.

Cree que lo que dice el señor Arderius es un exceso de celo plausible, pero estima que no le han informado bien.

El señor Arderius, hace constar que él no hará nada para enfriar las cordialidades manifestadas por la Presidencia y espera que ésta tenga con los interesados un cambio de impresiones.

Se da lectura a varios informes de Comisiones.

El señor Martínez Arenas se lamenta de que hayan quedado fuera de las Comisiones, por exceso de vanidad en los elementos que integran la Asamblea, personas de alta significación y de inteligencia clarísima.

Le contesta el señor Salmón quien explica ampliamente la obra eficazísima, a plena transparencia de las distintas Comisiones que integran las representaciones de todos los altos intereses de los elementos que constituyen la Confederación.

El señor Martínez Arenas expone que ha surgido el aspecto que señalaba el señor Arderius, ya que el señor Salmón, asesor técnico, ha ofrecido en su tesis la parte técnica.

Hace constar que en la Zona que representa hay un temor y una inquietud que quisieran desechar. Respecto a la Junta de Gobierno, cree que no hubo en su constitución la debida ecuanimidad en cuanto a la designación de uno de sus elementos.

El marqués de Rozalejo defiende el nombramiento del marqués de Fuentes para el séptimo puesto por los muchos intereses que representa.

Puesto el asunto a votación se aprueba el dictamen de la Comisión legislativa respecto al reglamento de la Comisión de Gobierno. Votan en contra 5 señores síndicos por 26 en favor.

El señor Guirao Girada expone que tenía interesado de la Presidencia y del Director Técnico que se le diera a la Comisión de Gobierno mayores facilidades para las reuniones de dicha Comisión. Y habiando con un compañero expresaba su deseo de que cualquier elemento de la Confederación pudiera tener cabida en las reuniones.

Hace historia de su intervención en este asunto, motivada por la situación en que se encontraban los miembros de las Comisiones ya que tenían que dar informes de los asuntos en breve espacio de horas. Esa cuestión se concretó mucho después de la propuesta del señor Asensio Iltan.

Añadió que todos los Presidentes de Comisiones tenían cabida en la de gobierno y quien no la tenía era él, por lo que la propuesta parece que solo a él se refiere.

Cuando el señor Martínez Arenas ha tratado el asunto yo he pasado un mal rato pues yo me hubiera adherido a un aspecto de sus manifestaciones.

Pero en las circunstancias actuales, puestas las cosas en su punto actual, yo tenía necesariamente que estar al lado de la Comisión legislativa.

Consten estas palabras en contestación al señor Martínez Arenas y para satisfacción de la Comisión legislativa y conocimiento de la Asamblea.

Se suspende por unos momentos la Asamblea, y se reanuda comenzando a darse cuenta del plan de obras y trabajos y Presupuesto para el año próximo.

El señor Piñuela comenzó dedi-

cando un cordial saludo a la Asamblea para los que han entrado y los que salieron.

Lee una cuartilla, haciendo una exposición de los hechos y una cabal referencia de lo efectuado el año actual.

Expone que han comenzado los estudios para el riego de los campos de Cartagena; se estudia la adaptación del dominio de las aguas a las tierras; se irá a la instalación de la oficina de estudios para nuevos regadíos.

Las orientaciones son de transcendencia y se ajustan al ideal que determinó la creación de estos organismos.

Habla de los proyectos efectuados: pantano de Camarillas, obras complementarias del pantano de Talave, accesorios al pantano de Cierva, segundo trozo del Canal de Aguas Claras de Lorca, etc. etc.

Hace resaltar la actividad e inteligencia puestas en la realización de proyectos y dice que eso es un alto galardón para el cuerpo técnico.

Tiene palabras de alabanzas para el servicio de aforos que tiene perfecta organización gracias al celo y a la inteligencia del ingeniero que dirige señor Arévalo.

Da cuenta de la relación de expropiaciones llevada a efecto con actividad e indiscutible beneficio.

Expone que en la anterior Asamblea presentó el plan de obras en tres grandes grupos, cuyas obras reseña detalladamente.

Habla de las excelentes obras, hechas con gran economía para la Confederación en el pantano de la Fuensanta, obra sólida que constituye un triunfo indiscutible y que en su día demostrará que la Confederación hace las obras en condiciones de gran economía. (La Asamblea y el público tributan grandes aplausos al señor Piñuela).

Pasa a ocuparse de las obras en el pantano de Talavilla y en el del Talave y dice que este que es el mejor de la cuenca ha quedado en las más perfectas condiciones.

Trata también del pantano de Alfonso XIII y refiere las obras a realizar en el año próximo. También habla del pantano de Camarillas y dice que será uno de los más económicos de España.

Detalla el plan de obras para el regadío de Lorca.

Expone el cariño que la Confederación tiene a la zona de Lorca, que no amengua en nada el afecto a las zonas restantes, pero en Lorca han comenzado los primeros trabajos.

Solicita de la Asamblea que dé apoyo a la R. O. que tanto interesa a los regadíos de Lorca. (Aplausos en las gradas y muy bien en los estancos).

Habla a continuación del proyecto que tenía el Sindicato de Aguas de Cartagena cuyo proyecto lee. Y a continuación da cuenta de las obras en los Canales de Totana y Mina Ireda.

Relata los proyectos y reformas en servicios agronómicos, forestales, de aprovechamientos, Policía de cauces, personal técnico y administrativo.

Lee los Presupuestos de gastos para 1931 que arroja la suma superior a veintinueve millones y medio de pesetas.

Termina manifestando que ya que viene de otros organismos de menor trabajo, se complace en continuar su labor al lado de esta Confederación de todos sus cañones. (Grandes y entusiastas aplausos)

La Presidencia expone que los Presupuestos pueden pasar a la Comisión para su estudio y aprobación, reuniéndose la Asamblea nuevamente esta tarde a las cuatro.

Arderius hace unas observaciones y se levanta la sesión.

Academia de Comercio
dirigida por
Don Federico Díez Puche
Colegio Mercantil, Tercera de
Libros por Partida Doble, e Idioma
francés
JABONERIAS 14

DE FUTBOLISTAS

Rubín se fractura un tobillo en la Habana.—Otra vez "Samitier" cayó en el terreno de baloncesto.

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se ha recibido un cable de la Habana en el que el futbolista Gaspar Rubín jugando un partido contra la Selección cubana se fracturó un tobillo.

Según los médicos tardará en curar un mes.

TAQUILLERO DEGOLLADO POR UN FUTBOLISTA

Valencia.—El futbolista del Hércules de Alicante, Alfredo Sala, también conocido por Samitier, degolló al taquillero del Gran Teatro Rafael Amador en una habitación de su domicilio.

También le machacó la cabeza con una pistola.

Aún no son conocidos los móviles del suceso.

El agresor, que no hace mucho estuvo sufriendo condena por robo, fue detenido.

NOTAS DE LA RECORDIA

Ayer mañana el alcalde señor Alcazar recibió varias visitas de particulares y Comisiones que acudieron a interesarle diversos asuntos.

Manifestó el señor Alcazar a los periodistas que no podía ofrecer otra noticia que la de haber designado al señor Bermúdez para que asistiera en representación del Alcalde a la Asamblea celebrada por la tarde en el Salón de Sesiones por la Confederación del Segura.

Diano Religioso

NOVIEMBRE—1930
Este mes consta de 30 días.
Está consagrado a las almas del Purgatorio.
Tratándose de la noche de las cinco y media.
Toque de oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL
Día 26

Miércoles.—Los Santos Mártires de Córdoba, los Desposorios de Nuestra Señora, San Pedro Alejandro y Nuestra Señora del Prado.
VELA Y ALUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cuatro y media.
Día 26.—En San Juan de Dios.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO. 11

EMPRESA INIESTA
Teatro Circo Militar
PALACIO DE LA CINEFOTOGRAFIA
FUNCION PARA HOY
Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez

1.ª La preciosa comedia en seis partes titulada
¡¡ESPOSAS... ALERTA!!
por Dorothy Revier

2.ª La colosal producción Firts National en seis partes
La rueda del destino
por Richard Barthelmess

Nota: Mañana jueves,
El Batelero del Wolga
interpretada por William Boyd

LO QUE DICE UN GENERAL
Queipo del Llano desea se le reintegre a la carrera
Por telégrafo de la noche
Madrid.—El general Queipo del Llano manifestó que había rechazado el cargo de consejero de la Compañía de Ferrocarriles del Oeste, que le había ofrecido el general Berengue.

Añadió que solo desea se le reintegre a su carrera y que mientras el Estado no le haga justicia no quiere nada.

Confirmó que publicará próximamente un libro muy duro defendiendo al Ejército.

Publicaciones
—)o(—
El «Teatro Moderno» ha editado la zarcuela de ambiente aragonés de Juan José Lorente, y del maestro Serrano titulada «La Dolorosa». Esta obra ha sido estrenada con éxito extraordinario en el Teatro Reina Victoria de Madrid, el 24 de Octubre de 1930.

Fue por primera vez representada en Valencia, en Mayo de este mismo año, pero con protagonista distinta del estreno en Madrid.

Es el número 274 de la colección, y está a la venta al precio de 0'50 el ejemplar.

«LA FARSA»
Este popular semanario ofrece a sus lectores, en su último número, la obra de gran éxito «El amante de madame Vidal», traducción castellana del célebre vodevil de Vermeil, que ha llegado en Madrid a las cien representaciones.

«El amante de madame Vidal» es un dechado de gracia y de fina espiritualidad, modelo de comedias en su género.

En 4.ª plana:
NUESTRO FOLLETIN

CENTRAL CINEMA
Para el domingo 30 de Noviembre de 1930.—A las seis y media tarde y diez y media noche
Enormes Conciertos de Opera Flamenca. ¡Solo por un día!!
Grandioso conjunto de artistas, compuesto por los siguientes:
Cantadores: Gallardo, Niño de la Alca, Linares, Canalejas y Lozano. Bailarines: El Macareno y la reina del baile gitano, Teresita Ibarra. Guitarristas: José Grau, José Pitini y Hartado
Presentación del ruiseñor humano, Manuel González «Guerrita». El divo de la garganta de platino. El alma de la copla andaluza.

Media Luna-Cinema
PARA HOY
Desde las cinco de la tarde
1.ª La divertida cómica en seis partes
DE PESCA
2.ª La preciosa comedia dramática en seis partes titulada
EL NIDO DEL AGUILA
por Alilton Silts
Nota: Mañana
FUTBOL, AMOR Y TOROS
por Ricardo Nuñez

CINE POPULAR
PARA HOY
Desde las cinco de la tarde
1.ª La producción americana en cinco partes titulada
UN BUEN POLICIA
por el perro Alerta
2.ª La colosal comedia dramática en seis partes
TRES HERMANAS
Y UNA MADRE
por Luisa Dresser
Nota: Mañana,
EL TEATRO
por Marcela Albani

PEQUEÑOS SUCESOS
Maria Soler Rojas, denuncia a su marido Pedro Aracil Peraita, por haberla objeto de malos tratos de palabra, y amenazarla con hacerlo de obra.
Rita Campoy Ródenas, denuncia a Vicente Galiana, por maltratar de obra a la denunciante y a una hija de esta llamada Josefa Hernando Campoy.

Por insentarse con un guardia municipal, ha sido denunciado Manuel García Martínez.

Por embriaguez y escándalo, ha sido denunciada al señor Gobernador Diego Guerrero Nicolás, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de alcoholismo.

Por indocumentado y sospechoso ha sido puesto a disposición del señor Gobernador, Tomás García Mendez.

Ha sido remitido al Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, un avero con tres aves encontrado en el plano San Francisco por José Plaza A caraz.

Francisco Hida go Hida go, denuncia a Antonio Rodríguez Magaña por causar e con su carro, daños en a bicicleta que montaba.

En trajes de feipa y lana de caballero y señora, hay estupendo surtido
Casa de Antonio Zamora.

¿Se pueden acumular fuerzas?
Si, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
contra
Anemia, Decaimiento
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

Dimite Marzo y le sustituye en Gobernación Matos.-Estrada pasa a Fomento y Montes Jovellar es nombrado ministro de Gracia y Justicia

Declaraciones del general Marzo.-Posesión de los ministros.-Lo que dice Berenguer

Wais habla de la crisis y de algunos comentarios descorteses para Quesnay

(Por telégrafo)

Madrid.—A las doce y media estuvo conferenciando con el Rey el general Berenguer.

La entrevista duró aproximadamente una hora.

A la salida de Palacio esperaban los periodistas al Presidente a quien le preguntaron sobre el objeto de su visita al Soberano.

Berenguer les dijo que pasados los momentos en que el orden público le ordenaba permanecer en su puesto, el ministro de la Gobernación había insistido en abandonar su cartera para dejar paso a un hombre que fuese entendido en asuntos políticos.

Ante esa insistencia, aunque todos estamos muy satisfechos de la labor de Marzo, fué preciso aceptar la dimisión.

Añadió el jefe del Gobierno que la crisis quedaria resuelta por la tarde.

Berenguer marchó seguidamente al ministerio del Ejército donde celebró una conferencia con Estrada.

MANIFESTACIONES DE ESTRADA

Estrada dijo a su salida del despacho de Berenguer que había pasado de la cartera de Gracia y Justicia que ocupaba a la de Fomento y que por la tarde a las cuatro juraría el cargo.

Añadió que deja muy adelantado el Presupuesto de Gracia y Justicia que ignoraba fuesen ciertos los rumores sobre nombramiento de Benlacort, para la subsecretaría de Gobernación.

DECLARACIONES DEL GENERAL MARZO

El general Marzo conversando con los periodistas, les manifestó que el Presidente atendiendo sus insistentes requerimientos había decidido sustituirle.

Creo, añadió, que durante el tiempo que desempeñé la Cartera no perjudiqué a nadie, ni hice promesas con propósito de no cumplirlas. No debe o vidarse que siempre estuve apartado de los menesteres políticos, que es la esencia fundamentalísima del ministerio de la Gobernación.

Desde los primeros días de mi actuación hice presente a Berenguer la necesidad de que el cargo lo ocupara un hombre político que conociera

las interioridades políticas, especialmente las electorales, ahora tan de actualidad.

Un periodista preguntó a Marzo si se le nombraría Presidente del Consejo Supremo de Guerra y éon esto: «Yo solo sé que me quedaré en situación de disponible para que el Gobierno utilice mis servicios en la forma que crea más propia».

«Llegué a los puestos máximos. Solo me quedan tres años de vida activa en la milicia y desearía un puesto sin ajetreos ni complicaciones».

Marzo agradeció a los periodistas la fidelidad con que reprodujeron las conversaciones sostenidas con él y la leal asistencia que le prestaron.

WAIS HABLA A LOS PERIODISTAS

El ministro de Hacienda hizo interesantes declaraciones a los periodistas.

Selamentó de algunos comentarios injustos y descorteses para Quesnay, que han aparecido en los periódicos, cuando el vino invitado por la Comisión del Banco, pues nos interesaba que se conociera fuera nuestra situación, especialmente en el Banco de Pagos, pues su Consejo integran los Directores de los principales Bancos extranjeros.

No vino a marcarnos pauta alguna, ni a interesar nuestra participación en el Banco, pues nos lo impide la carencia de patrón oro.

Insistió en que el Gobierno rectificó la política monetaria y que en breve se enviara otro millón de libras al extranjero. Así iremos formando una posición, sin apelar a empréstitos ni créditos en el exterior.

Quienes suponen lo contrario del mantenimiento de reservas oro, debo decirles que el cambio mejoró, aumentando las existencias en el Banco y Tesoro.

El cambio tiene un carácter internacional. Por ello España no debe aislarse. Antes de llegar a la estabilización desarrollaremos un programa para prevenir las consecuencias sociales, económicas y financieras.

Expresó su fé en el porvenir de España, pues tiene energías latentes. Cre indispensable la prudencia y el patriotismo de todos para solucionar el problema.

LA SOLUCIÓN DE LA CRISIS

Aunque era propósito del general Berenguer llegar al Parlamento sin modificación ministerial alguna, las reiteradas manifestaciones de Marzo para que se le sustituyera, le impulsaron a realizar una crisis parcial.

Berenguer resolvió que la crisis fuera reducida al minimum posible. En este criterio le apoyaban algunos ministros, pues otros eran partidarios de una reforma más amplia.

Desde luego se ha decidido que Matos ocupe la cartera de Gobernación. Que le sustituya en Fomento Estrada y que Montes Jovellar, el subsecretario de la Gobernación ocupe la cartera de Gracia y Justicia.

RUMORES QUE NO SE CONFIRMARON

Algunos indicaban la posibilidad de que se nombrara al exministro Maestre para la cartera de Fomento, pero no ha sido así.

Para la subsecretaría de Gobernación se dan los nombres de Martínez Acacio y Gotor.

Respecto de Montes Jovellar se decía que sería nombrado Director del Banco de Crédito Local.

LOS MINISTROS JURAN EL CARGO

Alrededor de las tres y media llegaron a Palacio los nuevos ministros para jurar los cargos.

El primero a quien abordaron los periodistas, fué a Matos. les dijo que ya sabían que él era ministro de a Gobernación, cuyo cargo había aceptado con gusto, por ser un deber ineludible.

Después llegó Montes Jovellar manifestándoles que a media mañana se había enterado de su nombramiento de ministro.

El último en llegar fué Estrada, quien les dijo que siguiendo las indicaciones de sus médicos pensaba hablar muy poco.

Después de Estrada llegó Berenguer, quien subió a Palacio sin hablar con los periodistas.

A los pocos minutos se celebró la ceremonia de la jura que terminó a las cuatro y media.

MANIFESTACIONES DE BERENGUER

El general Berenguer habló con los periodistas, al salir de Palacio, diciéndoles que había tenido lugar la ceremonia de tomar juramento a los nuevos ministros y que en España reinaba tranquilidad absoluta.

Les manifestaron, el de Gobernación que iba a posesionarse de la cartera y el de Fomento que mañana daría posesión a Montes Jovellar de la cartera de Justicia.

A Matos le idió posesión de la cartera e general Marzo.

Estrada se posesionará también mañana del ministerio de Fomento. NUEVAS DECLARACIONES DE BERENGUER

El jefe de Gobierno manifestó que Montes Jovellar había sido informado de los asuntos del Gobierno, aunque los principales que afectan al orden público ya los conocía, debido a la estrecha relación que tenía Marzo.

LA PROVISION DE ALTOS CARGOS

Se insiste en que Martínez Acacio irá a la Subsecretaría de la Gobernación.

Se indica a Pedro Matos para la subsecretaría de Fomento y se anuncia el cese de Taboada en la de Gracia y Justicia.

Sale un torpedero para buscar un hidro italiano.-Libertad de detenidos por la huelga

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El jueves se posesionará de su cargo el nuevo gobernador civil.

—Salió un torpedero en busca de un hidro italiano que se ha perdido.

—Prestaba servicio de Génova a Barcelona y se ignora su paradero.

—Llegó Martínez Anido.

—Continúan poniéndose en libertad a los detenidos en ocasión de la última huelga

—Se reanudaron las clases en la Universidad. Faltaron solamente los alumnos de la Facultad de Derecho.

—En un bar fueron detenidos ocho anarquistas que intervinieron en la última huelga. A uno que es bilbaino, se le encontró una pistola procedente de una armería asaltada

EL «HERALDO» REAPARECE

inserta la protesta de los periódicos

Por telégrafo de la noche Madrid.—Reapareció el periódico «Heraldo».

Inserta la protesta de todos los directores de los periódicos y de diversas personalidades, contra la suspensión.

EN OVIEDO

Un soldado que en combinación con los comunistas sacaba armas de un cuartel

PARECE QUE ESTA LOCO

Por telégrafo de la noche Oviedo.—Un soldado del Cuartel de Santa Clara en combinación con elementos comunistas sacaba armas del citado Cuartel.

Fuè descubierto cuando se llevaba dos pistolas.

Parece que se trata de un pobre muchacho que estuvo recluido en el Manicomio de Ciempozuelos.

Han sido detenidos doce comunistas de los cua es aparecen solamente dos culpables.

LA POLITICA EN RUSIA

Sin previo proceso han sido fusilado 48 sublevados

HA SURGIDO UN DICTADOR

Por telégrafo de la tarde Londres.—Noticias recibidas de Moscú dan cuenta de que las sublevaciones continúan.

Han sido fusilados ayer 48 individuos que no fueron sometidos a proceso.

Se asegura que Worachitof enemigo de Stalin, se proclamó en dictador y prometió restablecer las libertades de ejército y el pueblo.

De espectáculos

LA PELICULA DE AYER EN EL CIRCO

Ayer se proyectaron dos notables producciones cinematográficas en el Circo Villar. La Castigadora por Charles Murray y El mas fuerte por Sun Holmsquit.

Ambas gustaron muchísimo. La segunda tiene unas fotografías preciosas. Las escenas que se desarrollan sobre la nieve son interesantísimas, y de lo más bello que hemos visto en el cine.

FLAMENCO EN EL CINEMA

En el Central Cinema tendrá lugar el domingo un gran espectáculo de cante flamenco.

Entre los notables cantantes que vienen figuran Guerrita, Gallardó, Niño de la Aldea y otros.

Se detiene al comandante Romero, íntimo del tripulante del «Plus Ultra»

FRANCO DEJÓ ESCRITA UNA CARTA PARA EL GENERAL BERENGUER, EN TONOS MUY DUROS

(Por telégrafo)

Madrid.—A pesar de las pesquisas policíacas no se encontró al mecánico Pablo Rada.

En los centros oficiales no se facilitó ninguna noticias a los periodistas.

Sigue la vigilancia en las carreteras, infructuosamente. Se confirmó que el comandante Franco dejó escritas varias cartas en la celda. Una de ellas va dirigida a Berenguer juzgándole duramente. Anuncia que marcha al extranjero, donde desarrollará sus planes. Hace protestas de libertad y dice que gustoso se sacrifica pasando el martirio egio.

—El padre y hermano del comandante Reyes acudían diariamente a la Prisión a comer con él.

—A última hora fué detenido el comandante aviador Romero, íntimo de Franco en un Hotel de la Guindalera. Aunque alegó enfermedad fué conducido a Prisiones militares, pues se confía que pueda dar la pista

DURARA MUY POCO... Espectáculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las seis y media de la tarde y diez de la noche, «Esposas... alerta!» y «La rueda del destino».

CENTRAL CINEMA

Varietes.—A las seis y media tarde y diez y media noche.—Para el domingo día 30. Grandioso Concierto de Opera Flamenca.

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las cinco de la tarde. «De pesca» y «El nido del águila».

POPULAR

Cine permanente. Desde las tres de la tarde. «Un buen policía» y «Tres hermanas y una madre».

Se ha descubierto un complot revolucionario

Por telegrafo de la noche Lima.—Se ha descubierto un gran complot revolucionario.

Fuè detenido el coronel García Godoy

En las calles hubo varios choques, resultando 15 herido.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 24

Pantano de Talave

Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Pantano de Alfonso XIII

Desagüe, metros cúbicos, 180.835.

Pantano de Puentes

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 0.000.000

Pantano de Puentes

Desagüe, metros cúbicos, 4.234.

Pantano de Puentes

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 470.949.

Pantano de Puentes

Desagüe, metros cúbicos 24.105.

Murcia 25 de Noviembre de 1930.

NOTICIAS

SACRAMENTADO

Por el M. I. señor don Julio Lopez Maymón le han sido administrados los Santos Sacramentos a nuestro estimado amigo el M. I. señor don Antonio Fernandez Nistal vicesecretario de Cámara de este Obispado.

Dios quiera mejorar las horas del paciente.

ENFERMA

Se encuentra enferma la respetable señora doña Matilde Miró, esposa de nuestro querido amigo don Enrique Ayuso Bonnemaison. Deseamos la mejoría de la virtuosa dama.

Calcetines

De algodón tres pares 1'40 pts. De hilo id. id. 4'00 » De hilo dibujos id. id. 4'00 » De hilo mundial id. id. 4'50 » De hilo superior id. id. 5'00 » Gran surtido en fantasía :-: :-: :-: y novedades Precio fijo RAYNELI Plateria 22

Corbatas, Cuellos y Puros

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Plateria 22.

PRECIO FIJO. Modelos exclusivos

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Méjila, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Carayaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Sagunto y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES

en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES:

Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de órdenes y transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desembolso de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sus sucursales en importantes puntos importantes de extranjero.

DOCTOR HERNÁNDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce

Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1512 Murcia

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS

Papas, 11'50; Tomates, 16 00; Bajos, 45 00; Pimientos menudos, 6'00. Pimientos gordos, 40 00; Boniatos, 8'00; Chirivías, 20'00; Nabicos, 8'00; Cebolla seca, 6 00; Guisantes, 50 00; Alcachofas, 12 50; Habas, 12'50; Ajos secos, 75'00; Apios, 20 00; Cardos, 20 00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 50'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 50'00; Peras, 00 00; Peretas, 00 00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 18 00; Naranjas, 11; Limones, 12'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 16 00; Granadas, 25'00; Uva, 50.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 00 00; Calabazas tiernas, 00'00; Pepinos, 00'00; Cebolla tierna, 0'60; Berengenas 00'35; Ajos tiernos, 00'35; Lechugas, 0'60; Coles, 3'00; Coliflores, 3'20; Rabanos, 0'40; Aceitunas, 0 0.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Emperador 2'00; Calamares 6'00; Dorada 2'50; Mújol 2'00; Magres 0 00; Salmones 6 00; Sardina 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chirrete 1'20; Langostinos 2'00; Gambas 5 00; Almejas 1'60.

